Lineare Algebra fiir Informatiker, Wintersemester

1. Losen Sie folgende Ungleichungen im angegebenen Bereich:
a) lt—3|>z+2|, z€R
224+2—-6<0, xeENzEZ
2 < x7f25x <1, zeR

b)
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d) |z]- |y > 1, (z,y) €R?
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e) (y—2z)(y—2) <0, (z,y) €R* (z,y) e N?

%) 2>+ y> — 6z —dy+4 <0, (z,y) € R, (z,y) € Z°

2. Beweisen Sie mittels vollstdndiger Induktion:

n
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a —=>+/n, n>1
) L
. 1 13
pn=1
- 2v—-1 1
) U1 2 <V "2l
d*) T1(2k)! > [(n+ )", n>2
k=1

3. Welche Punkte der Gaufischen Zahlenebene geniigen den folgen-
den Gleichungen/Ungleichungen? (z € C)

a) lz—1|<1, |z—1]>1

b) |z =12+ |z+1>=4

c) lz—1|+]z+1=4

d) |z| + Re(z) =1

o)l < i +1

£) 22— (1+2i)2+i—3=0

g) Fiir welches £k € C hat 22 — (6 + 2i) z + k = 0 eine Dop-

pellosung7
h*) ‘z_m. g und | | =1
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